MOTOREDUKTOR
PNEUMATYCZNY

14M02

Techniczna instrukcja obstugi
oryginalna

Niniejsza instrukcja wazna jest lgcznie
72 OGOLNA INSTRUKCJ4 OBSLUGI
NARZEDZI PNEUMATYCZNYCH

Grupa Stalmot S.A. Oddziat Archimedes
ul. Robotnicza 72 ED
53-608 Wroctaw, PL
Tel. +48 071 7827100
Fax +48 071 3550962
www.archimedes.com.pl

Woydanie: 11, listopad 2022
Indeks: 81-010



& ARCHIMEDES
DEKLARACJA )
WLACZENIA MASZYNY NIEUKONCZONEJ
Oryginalna

Deklaruje z petng odpowiedzialnoscig, e maszyny
= silniki rotacyjne napedzane sprezonym powietrzem sprzeione z mechanicznym
reduktorem obrotéw:

Nazwa handlowa: Motoreduktor pneumatyczny
Typ: 14M02
oraz
Nazwa handlowa: Motoreduktor pneumatyczny rewersyjny
Typ: 14MO2R
Nr seryjny: 22001 i dalsze
Wprowadzone do obrotu od: listopad 2022r.
Wyprodukowany przez: Grupa Stalmot S.A. Oddziat Archimedes, ul. Robotnicza 72 ED,

53-608 Wroctaw,
do ktdrej odnosi sig niniejsza deklaracja spetnia wymagania:

Dyrektywy Maszynowej 2006/42/WE
Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 17.05.2006r.

oraz

norm zharmonizowanych:
PN-EN ISO 12100:2012
PN-EN ISO 15744:2008

LA 2 J
Motoreduktory zainstalowane w wyrobie finalnym nie moga zosta¢ przekazany do uzytku do
Czasu uzyskania i zadeklarowania przez producenta wyrobu finalnego lub jego
przedstawiciela, zgodnoéci wyrobu finalnego z dyrektywa 2006/42/WE Parlamentu
Europejskiego i Rady iflub innymi dyrektywami, jesli ma to zastosowanie.

Zobowigzuje sie —z 2achowaniem nienaruszalnosci praw wlasnoéci intelektualne;- do
udostepnienia organom nadzoru rynku wszelkiej informacji, w tym dokumentacji technicznej
zwigzanej z ww, maszynami.

Dokumentacja techniczna maszyn oraz zwigzana z niniejsz3 deklaracja dostgpna jest u
producenta:

Grupa Stalmot S.A. Oddziat Archimedes , ul. Robotnicza 72 ED, 53-608 Wroctaw

GRU A STALMOT SA.
Dyrektor Oddziah -ques we Wroctawiu

Wroctaw, listopad 2022r, Lszewskl

Ta deklaracja zgodnosci WE traci swojq wainosé jezeli maszyna zostanie zmieniona
lub przebudowana, lub jest uzytkowana niezgodnie z instrukejq obstugi.



PARAMETRY TECHNICZNO — EKSPLOATACYJNE

Obroty biegu luzem - 350 obr./min.
Obroty mocy max - 175 obr./min.
Moc max. -1,5kwW
Moment obcigzenia max. -175 Nm
Moment startu max. - 140 Nm
Zuzycie powietrza - 105 m*h
Srednica koncowki wrzeciona -2 19h6

Masa -4,1 kg
Gniazdo koncowki powietrznej -G 3/8
Srednica wewngtrzna przewodu powietrznego - 916 mm
Cisnienie zasilania (max.) - 0,63 MPa
Poziom ci$nienia akustycznego - 85Y dB/A/
Poziom mocy akustycznej - 96VdB/A/

Y mierzonych zgodnie z PN-EN 1SO 15744:2008
Uwaga:

Hatas emitowany przez motoreduktory 14MO02 jest wyzszy od wartosci
dopuszczalnych — w odniesieniu do 8-godzinnego dobowego wymiaru czasu
pracy — okreslonych w Rozporzadzeniu Ministra Pracy i Polityki Spoteczne;j.
Przy bezposredniej obstudze pracujacego motoreduktora nalezy stosowac

ochronniki stuchu.

UZYTKOWANIE i INSTALOWANIE MOTOREDUKTORA

Motoreduktor 14MO02 to jednokierunkowa jednostka napedowa — 0 prawym
kierunku obrotéw. Nalezy uzywac¢ go tylko do prac, do ktérych zostat
zaprojektowany. Nie nalezy dokonywac przerobek dla innego wykorzystania

wyrobu.
Uwaga:

= Motoreduktor nalezy pewnie zamocowaé w urzadzeniu finalnym,
za pomocg szesciu Srub M8, bazujac na pierscieniu o $rednicy 45 mm.
Potaczenie gwintowe zabezpieczy¢ przed samoczynnym odkreceniem.

= Elementy odwodu pneumatycznego motoreduktora (przewody zasilajgce,
zawory, bloki przygotowania powietrza) powinny gwarantowa¢ przeptyw
powietrza na poziomie 110 m%h. Jest to warunek uzyskania pelnej mocy

motoreduktora.

-2-



= Stosowac wylacznie przewody powietrzne olejoodporne.

= Sterujagc  cisnieniem  powietrza
wielko§¢ momentu obrotowego osigganego przez motoreduktor. Przy
zmianie cis$nienia o 0,1 MPa, moment zmieni si¢ o okoto 20%.

WYKAZ CZESCI ZAMIENNYCH

Ponizszy wykaz czeSci zamiennych dotyczy wyrobu, do ktorego zostat

zasilajacego

mozna

zmieni¢

dotaczony.
§- A Nazwa czgsci lub zespotu Nr zamdéwieniowy flos¢ Uwagi
ss sztuk
1 | Cylinder 14M02-10.02.0 1
2 | Wirnik 14M02R-10.01.0 1
3 | Lopatka 14M02R-10.05.0 5
4 [ Pokrywa przednia 14M02-10.03.0 1
5 | Pokrywa tylna 14M02-10.04.0 1
6 | Kotek sprezysty 3x8-St PN-EN ISO 8752 1
7 | Kotek sprezysty 3x14-St PN-EN ISO 8752 1
8 |Lozysko 6201 2Z SKF 1
9 [Lozysko 6001 2Z SKF 1
10 | Korpus silnika 14M02-00.41.0 1
11 | Tuleja 14M02-00.46.0 1
12 | Thumik 14M02-00.47.0 1
13 | Filtr 63.08.03.2 ZN/MPC-29-26222 1
14 [ Piericien uszczelniajacy 19x2 1
15 | Plytka 14M02-00.43.0 1
16 | Podktadka sprezysta 5,1 PN-M-82008 4
17 [ Sruba M5x16-8.8 PN-EN ISO 4762 4
18 | Sruba M6x20-8.8 PN-EN 1SO 4762 4
19 [Podktadka sprezysta 6,1 PN-M-82008 4
20 | Sprezyna talerzowa 243300 4
21 | Pier$cien dystansowy 14M02-00.44.0 1
22 | Lozysko kulkowe 16005 SKF 2
23 | Kotek 14M02-20.23.0 3
24 | Ztozenie igietkowe K10x14x10 | INA 3
25 | Satelita 14M02-20.22.0 3
26 [Jarzmo 14M02-20.21.0 1

-3-




Ilos¢

N &
S 2 Nazwa czesci lub zespolu Nr zamowieniowy Uwagi
58 sztuk
27 | Pierécien osadczy spr. W60 PN-M-85111 1
28 | Pierscien osadczy spr. W47 PN-M-85111 1
29 | Tuleja 14M02-00.45.0 1
30 | Lozysko kulkowe 6005 SKF 2
31 |Kotek 14M02-30.33.0 3
32 | Ztozenie igietkowe K10x14x13 | INA 3
33 | Satelita 14M02-30.32.0 3
34 |Jarzmo 14M02-30.31.0 1
35 | Wpust A6x6x36 PN-M-85005 1
36 | Pierscien uszczelni. A25x40x7 1
37 [ Smarowniczka M6 PN-M-86007 1
38 | Korpus przektadni 14M02-00.42.0 1
WYPOSAZENIE NORMALNE
Koncoéwka powietrzna 12 74-715
Opaska SS27/¢16-27 77-549




(k]

Woust Asxsx3s
g
o ‘:' {'——- - & D~
= o " ¢

- = - L= w3 +
=] =] -+
o = WS Ry
48 3 4 obw, - M8
274

Motoreduktor 14M02

Zespot silnika - 14M02-10.00.0



Motoreduktor 14M02



